

主席報告書

業績

董事會報告本集團截至二零零二年十二月三十一日止年度錄得綜合營業額為80,496,000港元,較上年度下跌百分之三十七。股東應佔虧損為30,147,000港元,而上年度則為155,739,000港元。每股虧損為3.58仙(二零零一年:每股19.1仙)。

末期股息

董事會建議不派發截至二零零二年十二月三十一日止年度之末期股息(二零零一年:無)。

截止過戶登記

本公司將於二零零三年五月二十一日(星期三)至二零零三年五月二十三日(星期五)(首尾兩天包括在內)暫停辦理股份過戶登記手續。

為確定有權出席股東週年大會及於會上投票之股東身份,股東必須於二零零三年五月二十日(星期二)下午四時 前將有關股票連同過戶文件,送達本公司之香港股份過戶登記處一香港中央證券登記有限公司,地址為香港灣 仔皇后大道東一百八十三號合和中心十九樓1901至5室,以便辦理登記手續。

概覽

本集團在中國大陸保健飲品市場已擁有相當知名的品牌,產品一直受到國內市場歡迎。本集團於過往一年在審慎的態度下努力控制成本,分析市場及觀察顧客對產品的素求後,縮減生產低毛利或沒有盈利之產品,以致去年銷售額錄得倒退的業績。另一方面,鑑於本集團在中國大陸市場已有一定的佔有率,但保健產品仍面對激烈的市場競爭,為穩固集團業務基礎,本集團在去年將部份資源投放在藥物發展方面,與中國科學院上海藥物研究所簽署合作框架協議,擬成立合資公司進行創新藥物的開發平台及多個創新藥物研發項目。此外,本集團於去年購入一個在發展中治療心血管及腦血管疾病的的苗子藥物。

業務回顧

年內,集團在控制成本的政策下,縮減如乳酸奶等低毛利之產品的生產量,及把荔城製藥廠的加工業務縮減至 三百八十萬人民幣。而一些產品面對著競爭激烈的市場,如風暴減肥膠囊,集團已減產此類產品,去年其他保 健功能產品之銷售額錄得七成二的下跌。集團因而將其生產線集中在猴頭菇口服液及甘菊口服液等保健產品上。

在回顧過去的財政年度,雖然本集團之營業額削減了百分之三十七,但因採取積極控制成本的態度及進行了物業重估,令本集團的虧損較去年有顯著的改善,全年虧損約港幣30,147,000元。

集團在年內購入之心血管、抗血栓及防中風病的藥物,現正處於臨床前階段,在北美正進行臨床前的實驗以準備向美國食物及藥物管理局申請進行人體測試。而專利方面,集團已向世界各地的專利局申請,現正在審批中。

曼盛生物科技集團有限公司 6



主席報告書

展望

在未來日子,本集團仍會堅守以往的方針,繼續縮減生產毛利較低的產品以控制成本,並推出更多元化及利潤 豐厚的產品,以達致銷售額及溢利均有增長。

本集團相信,鑑於中國大陸已成功加入世界貿易組織,預期中國境內的經濟發展更加蓬勃,此方面有利於集團擴充其業務發展。本集團雖在中國大陸的南方已建立穩固的市場地位,但本集團正積極透過發展新的銷售渠道及推出多元化的產品,相信在來年可擴大其產品市場至中國大陸其他地區如北方一帶。

本集團深信其在中國大陸保健產品市場已有的鞏固基礎上,只需增加有增值元素的產品,便可將集團的業務大為提升。

有鑑於藥物加工業務的毛利極微而製造成本高昂,因此,為節省集團的營運開支,本集團決定放緩此業務。

另一方面,由於現時全球投資氣氛欠佳,而研發創新藥物需要龐大的資金,特別是與中國科學院上海藥物研究 所之藥物開發平台及多個創新藥物研發項目,其發展所需資金更為龐大,本集團為減輕財政負擔及認為現時並 非適當時機繼續進行此項目,故此決定將此項目擱置。

長遠而言,為了保持充足的現金流量,集團將會增強保健功能產品業務,以多元化的產品及開創更多銷售渠道,擴大市場佔有率。而在開發治療心血管及腦血管疾病的研發項目,本集團亦會持續發展。在本集團之現金流量充裕及財務狀況穩健下,我們有信心集團有能力應付今後的發展。

購回、出售或贖回本公司上市證券

截至二零零二年十二月三十一日止年度,本公司或其任何附屬公司概無購回、出售或贖回本公司之上市證券。

致謝

本人謹此感謝董事局、全體員工、股東、業務夥伴及客戶曾對本集團不斷提供寶貴意見、指導及支持等,深深致謝。

我和全體董事局成員期望著你們的繼續支持,一起分享本集團未來的成績。

承董事會命

勞玉儀

主席

香港,二零零三年四月二十八日